

城区军民巷有位老住户周苏瑛，几年前搬进一位新住户魏启祥。由于魏启祥出过意外导致下肢失去知觉，3年前周苏瑛开始照顾只能卧床生活的魏启祥，并经常叮嘱他——

“有事你尽管开口！”



周苏瑛看望卧床的魏启祥

今年66岁的周苏瑛住在仙女镇云峰社区军民巷已有20多年，几年前搬进军民巷的魏启祥成了周苏瑛前后的邻居。

魏启祥原家住锦西，在外地打工时不慎从脚手架上跌落，致下肢失去知觉，只能卧床生活。记者了解到，魏启祥家里还有一个哥哥和一个姐姐，哥哥是残疾人，姐姐家也不富裕。为了减轻家里的负担，在好心人的帮助下，魏启祥租住进了军民巷的一间车库。

随着魏启祥的到来，原本安静的小区突然间热闹起来。周苏瑛发现魏启祥家中

不时有人到访，原来是他老家的亲人不放心魏启祥的生活，所以经常过来照看。可时间长了，原先热闹的小屋渐渐地寂静了下来。

得知魏启祥的情况后，云峰社区主动担负起照顾的责任，不仅为其办理了低保、安装电视，逢年过节还会给魏启祥送来慰问金。社区给魏启祥带来的物质帮扶及精神关怀给了周苏瑛很大的触动。“我是一名党员，关心弱势群体也是我义不容辞的责任。”周苏瑛说。

3年前，带着这份责任周苏瑛第一次走进魏启祥的家门，并向他承诺有什么需要

尽管开口，能帮的一定帮到，可魏启祥并没有提任何要求。“他不主动提，那我就主动帮。”周苏瑛说，车库没有窗户，常年见不到阳光，她就把魏启祥的被褥抱到自家阳台上晾晒，有时过节还给他带一些节礼。

一年冬天，周苏瑛主动上门给魏启祥送来一些吃的，屋里的温度很低，担心魏启祥受冷于是她提出买一件羽绒服或一床被子，可魏启祥以家中没地方婉拒了。出了门的周苏瑛还是担心魏启祥着凉，于是急匆匆上楼翻出一件前些年给老伴买的但还没穿过的羊毛衫给他送了过来。魏启祥穿在身上不大不小正合身，笑容同时洋溢在两个人的脸上。

去年的一天，平时从不主动张口的魏启祥突然给周

苏瑛打了个电话：“大姐，我屋里没电了，你能帮我看一看吗？”听着魏启祥恳求的语气，周苏瑛立即下楼，“我也不懂电路，于是就叫了其他邻居帮忙看看，最后发现是房东欠缴电费导致停电。”找到原因后，周苏瑛马上跟房东联系，不一会儿问题就解决了。

如今，因为要照顾上学的孙子，周苏瑛搬离了军民巷。虽然人走了，但只要有时间，周苏瑛就会回到军民巷，第一个去的地方不是自己的家，而是前往魏启祥租住的车库嘘寒问暖。临走前，她总是反复叮嘱：“启祥，有事你尽管开口！一个电话我就回来了！”

本报记者 李科辰
通讯员 吴丹



龙川小学举行阅读写作分享会

本报讯(记者 李科辰 通讯员 尹海滨)5月23日，阅读写作分享会在龙川小学举行。《青年文摘》杂志社两位青年编辑走进校园，与学生分享阅读故事和写作感悟。

了解到，作为龙川小学“紫藤花”读书节系列活动之一，本次分享会以“最美的时光·最真的陪伴”为主题，分为分享和互动两个环节。《青年文摘》副主编巩高峰是一位有一定影响力的作家，活动中，他和孩子们分享了自己的创作体验，提出多读、勤写是爱上写作、乐于写作的必要因素；青年编辑李点则以“不要急、不要怕、‘不要脸’”为话题，与孩子们交流分享如何提



升口头表达能力。在互动环节，同学们抢着举手，争着大

胆发言，提出自己学习生活中的问题和困惑，两位编辑

认真耐心地回答，并提出合理化建议。

手持打排钉气枪的木匠师傅工作时不慎被绊，无意间扣动了扳机，将一根长约7公分的钉子打进自己小腿里……

医生妙手取钉 患者恢复良好

近日下午，在苏北人民医院东院急诊室门前，医务人员将患者从救护车里抬下，迅速送往急诊外科。

不一会，住院楼9楼骨科办公室的电话响了起来。“这里是急诊外科，请立即安排一位医生前来会诊。”接电话的是病区值班医生梁海涛。放下电话，梁海涛立即赶到急诊室，只见一名男子正

痛苦地躺在病床上，可以清晰地看到一个钉子扎进他的右小腿。

患者王某今年67岁，是一名木匠。在工厂工作时不巧脚被绊了一下，当时他手中拿着打排钉的气枪，身体下倾时手指扣动了扳机，不慎将一根长约7公分的钉子打进了小腿里，工友立即拨打了120。

的介绍，梁海涛对王某的情况有了初步的了解。“X光片显示，钉子从小腿后外侧入骨头内5公分，进入踝关节。”这种高压气枪的排钉附有倒刺，如鱼钩上的倒刺，直接强硬拔出，会导致损伤加重和倒刺断裂，异物残留。

看着惶恐不安的王某，医生决定先为其清洗伤口消毒包扎，并作充分术前准备。

制定取出方案。“遇到这种情况，我们一般会使用消毒后的老虎钳将钉子拔出。但据王某描述钉子带有倒刺，如果异物不能全部取出可能还会出现炎症。为保险起见，我们最后决定手术治疗。”科室主任徐风琴与梁海涛通力配合，沿着伤口切开了皮肤皮下组织，用环锯钻孔顺利拔除铁钉。术后，患者恢复良好。

徐风琴提醒，日常生活中不慎被异物刺入体内，应及时到医院就诊，避免自行取出，以免异物残留、创口感染。

本报记者 李科辰
通讯员 汪浩

龙川随笔

毛建国

治理校外培训 就得动真格

教育部、民政部、国家市场监管总局近日派出7个督查组，赴各地开展校外培训机构治理专项督查。据悉，本次专项督查覆盖全国31个省份和新疆生产建设兵团，明察和暗访相结合。

合理的校外培训是校内教育的有效补充，但当校外培训走向疯狂，必然会侵蚀基础教育改革成果。治理校外培训不仅关系教育本身，也关乎民生，治理效果影响着人们对教育改革的评价。也正是因为有着这样的背景，所以治理校外培训才会成为社会共识。

鉴于校外培训的树大根深，治理必然要动真格。此前，教育部等部门联合下发《关于切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》。可是，面对风声雨声，有些地方的校外培训机构也只是“避了一个风头”。这也从一个侧面折射出校外培训牵涉了太多利益。

现在，教育部等3部门开展校外培训机构专项督查，可以看到政策的连续性。其中，“明察暗访相结合”引起了普遍的关注。相对于单纯的听汇报，明察暗访更易了解真相，从中可以看出有关部门治理校外培训的决心。

治理校外培训就得动真格。今年以来有关方面的动作，也可以看出确实动真格了。这次专项督查，特别是“明察暗访相结合”，同样可以看出。在此基础上来个“网上网下相结合”，也是顺理成章的事。

惯犯再次行窃 黑手伸向工友

近日晚上8点多钟，区公安局砖桥派出所接到辖区群众报警，称下班时发现停在车棚里的电动车不见了。

失主心急如焚，民警迅速出动。通过调阅失主厂区内部的监控录像，民警很快就发现了嫌疑人——30多岁的青年男子。厂里员工表示，这名男子与刚刚离职的工友魏某颇为相似。进一步走访，民警获悉了魏某的暂住地址。果不其然，在魏某家中，民警找到了失窃车辆以及失主的手提包。人赃俱获，魏某交代了自己的犯罪事实。

今年36岁的魏某是河南人，曾因盗窃、贩毒等犯罪多次入狱。今年春天，魏某来到江都，投奔在江都打工的弟弟，随后进入了某工厂工作。因感觉工作枯燥劳累，没干到一个月魏某就辞职了。没有经济收入，魏某再次走上了盗窃的老路，想到自己曾在厂里打工，熟悉厂区情况，便把作案的地点定在自己工作过的厂里，并顺利偷到了一辆电动车。但还没得及销赃，就被民警找了上门。

对自己的盗窃行为，魏某供认不讳。目前案件正在进一步审理之中。

本报记者 王诚 通讯员 娄侃

遗失声明
遗失余永祥特种设备作业人员证，种类：叉车，证件号：321088197910144493，声明作废。

扬州鸿天机械有限公司于
2018年3月已停止营业，特此声明。